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ΔΙΕΘΝΗ

Ο
ι πλημμύρες στο Πακιστάν
απείλησαν τις ζωές και την
ασφάλεια για περισσότερα

από 13 εκατομμύρια ανθρώπους. Αλ-
λά η απάντηση από την πακιστανική
κυβέρνηση και διεθνώς ήταν οικτρά
ανεπαρκής.

Εκατοντάδες χιλιάδες που ζούσαν
στις επαρχίες που συνορεύουν με το
Αφγανιστάν έχουν ήδη ρημάξει από
τον «πόλεμο ενάντια στην τρομοκρα-
τία» από τον αμερικάνικο και τον πα-
κιστανικό στρατό.

Τώρα, έχοντας δει ότι παρέμενε
από τα χωριά τους να παρασύρονται
από τις βροχές των μουσώνων, ζουν
στη λάσπη και στην εξαθλίωση.

Πολλοί περισσότεροι είναι τελείως
αποκομμένοι από βοήθεια αφού οι
δρόμοι που συνδέουν τις πόλεις τους
έχουν καταστραφεί.

Οι εργαζόμενοι στη διάσωση μέχρι
τώρα δεν έχουν καταφέρει να φτά-
σουν πάνω από 600 χιλιάδες αποκλει-
σμένους στο Σουάτ Βάλεϊ. Πολλοί
από αυτούς ζουν σε καταυλισμούς
προσφύγων μετά από σκληρές μάχες
ανάμεσα στον στρατό και τους Πακι-
στανούς Ταλιμπάν.

Υπάρχουν αυξανόμενοι φόβοι ότι
μεγάλες πόλεις όπως το Χαϊντερα-
μπάντ στο Σιντχ και η Μουζαφαρ-
γκάρ στο Πουνιάμπ μπορούν επίσης
να απειληθούν από ποταμούς και κα-
νάλια που έχουν ξεχειλίσει.

Αυτό έχει αυξήσει την πιθανότητα
νοσημάτων για εκατομμύρια. Αλλά
στο ξεκίνημα αυτής της εβδομάδας,
όταν οι δυνάμεις βοήθειας εξέδωσαν
έντονες προειδοποιήσεις, οι εργαζό-
μενοι στα Ηνωμένα Έθνη είπαν ότι
έχουν ξεμείνει από τις πιο βασικές
προμήθειες.

Υπήρχαν ολέθριες ελλείψεις καθα-
ρού νερού, φαγητού και πλαστικών
τοιχωμάτων για καταφύγια.

«Δεν έχω δει ούτε ένα αστυνομικό
ή τοπικό ή επαρχιακό αντιπρόσωπο
τουλάχιστον για να μας παρηγορή-
σει», δήλωσε ο Σαγκίρ Καν από το
πλημμυρισμένο χωριό στο Ναουσίρα
Καλάν. «Αν δούμε οποιονδήποτε κυ-
βερνητικό αντιπρόσωπο, θα τον πά-
ρουμε με τις πέτρες».

Και ενώ η Δύση ήταν ικανή να εφο-
διάζει τον πακιστανικό στρατό με
φαινομενικά ατελείωτη πίστωση, η
ανθρωπιστική βοήθεια ήταν λιγότερη
από την προσδοκόμενη.

Το Πακιστάν παίρνει πάνω από ένα
δισεκατομμύριο δολάρια το χρόνο
από τις Ηνωμένες Πολιτείες για τη
βοήθεια του να μάχεται τους «ακτιβι-
στές».

Αλλά, αυτή την εβδομάδα η κυβέρ-
νηση των ΗΠΑ το μόνο που κατάφε-
ρε ήταν να ανεβάσει την αρχική της
υπόσχεση για την ανακούφιση της
καταστροφής της χώρας από τα δέ-

κα εκατομμύρια στα είκοσι πέντε.
Ο Μανζούρ Άχμεντ, από την πλυμ-

μυρισμένη πόλη Σικαρπούρ, είπε
στην εφημερίδα «Dawn» ότι η κατά-
σταση που βρίσκεται είναι αβάστα-
χτη. «Θα ήταν καλύτερα αν είχαμε
πεθάνει στις πλημμύρες αφού η τω-
ρινή ζωή μας είναι περισσότερο οδυ-
νηρή», είπε μετά που πέρασε μια
βραδιά τουρτουρίζοντας στη βροχή
που συνεχίζει να «μαστιγώνει» τη χώ-
ρα.

Η αποτυχία των επιχειρήσεων ανα-
κούφισης κάνει πολλούς Πακιστα-
νούς να είναι σκεπτικοί απέναντι στις
προτεραιότητες της κυβέρνησης
τους. Εκατομμύρια Πακιστανοί την
τελευταία εβδομάδα έμειναν να ανα-
ρωτιούνται γιατί η κεφαλή του κρά-
τους τους δεν ήταν εκεί να αντιμετω-
πίσει την καταστροφή.

Ο υποστηριζόμενος από τις ΗΠΑ
πρόεδρος Ζαρντάρι ήταν πολύ απα-
σχολημένος κάνοντας περιοδεία
στην Βρετανία τάζοντας πίστη στο
πόλεμο του Κάμερον στο Αφγανι-
στάν.

Οι βροχές των μουσώνων είναι
ετήσια φαινόμενα και το Πακιστάν
έχει αντιμετωπίσει 12 μεγάλες πλημ-

μύρες από το 1973, αλλά βασικά
προστατευτικά έργα παραμένουν
άχτιστα. 

Αξιωματούχοι στο υπουργείο ενέρ-
γειας και νερού αυτήν την εβδομάδα
παραδέχτηκαν ότι «πολλά σχέδια
υπάρχουν μόνο στα χαρτιά και η ποι-
ότητα κατασκευής άλλων είναι υπο-
δεέστερη». Αυτό σε μια χώρα που
μπορεί να καυχιέται για ένα από τα
μοναδικά ξενοδοχεία εφτά αστέρων.
Αλλά από ότι φαίνεται το τεράστιο
ανθρώπινο κόστος από την κατα-
στροφή της πλημμύρας στο Πακι-
στάν δεν είναι η βασική έγνοια των
άρχουσων τάξεων διεθνώς.

Οι Φαϊνάνσιαλ Τάιμς την τελευταία
εβδομάδα γνωστοποίησαν φόβους
της Ουάσιγκτον ότι «εξτρεμιστές» θα
επωθεληθούν από την κρίση.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η
δουλειά ιδρυμάτων που τους υπο-
πτεύονται ότι βρίσκονται μπροστά
από ριζοσπαστικά ισλαμιστικά κόμμα-
τα. «Είμαστε έξω με τον κόσμο», λέει
ο Αζαντουλά Μπούτο, ηγέτης του ρι-
ζοσπαστικού κόμματος Τζαμαατ ε
Ισλαάμι στην νότια επαρχία Σιντχ.
«Το Πακιστάν καθοδηγείται από διε-
φθαρμένους ηγέτες που δεν ενδια-

φέρονται για τις ζωές των ανθρώ-
πων».

Όσο η πακιστανική ελίτ εγκαταλεί-
πει εκατομμύρια από τους πιο φτω-
χούς στην φτώχια, τον λιμό και τις
αρρώστιες, οι Ηνωμένες Πολιτείες
έχουν κάθε λόγο να ανησυχούν για
το ότι αυτοί που υποφέρουν θα στρα-
φούν εναντίον στο κράτος-πελάτη
τους.

Από την εφημερίδα

Socialist Worker

Σ
υνεχίζεται  η απεργία πείνας των πέ-
ντε Ιρανών πολιτικών προσφύγων
που ξεκίνησε στις 19 Ιουλίου από

τους  Χαμίντ Σαντεκί, 36 ετών και Βαχίτ
Φαρσμπάφ 46 ετών και συνεχίστηκε με την
συμμετοχή από τις 16 Αυγούστου των
Φαρχάτ Γολαμί, 33 ετών, Σαντέγ Φαραχανί
38 ετών και Σαγιέντ Ρουχολά Ραουφί 30
ετών.

Απαιτούν να δοθεί άμεσα απάντηση στο
αίτημα τους για πολιτικό άσυλο καθώς
έχουν περάσει 6-8 χρόνια από την κατάθε-
ση του αιτήματος τους!

Η απεργία πείνας συνεχίστηκε παρά τη
απαράδεκτη επέμβαση της Αστυνομίας
την Παρασκευή 13 Αυγούστου όπου άλ-
λους πρόσφυγες τους προσήγαγε στο
Αστυνομικό Τμήμα Ψυχικού και άλλους
τους μετέφεραν στο Νοσοκομείο για να
κλείσουν την απεργία πείνας ενόψει της
επίσκεψης Νετανιάχου στην Αθήνα. 

Κάλεσαν μάλιστα το Δήμο Ψυχικού να
καθαρίσει το πεζοδρόμιο έναντι των Γρα-
φείων της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ
για τους πρόσφυγες στην οδό Ταυγέτου
ξεστήνοντας τις σκηνές και τα πανό των
απεργών. Πήραν ακόμη  είδη υγιεινής και
νερά που χρησιμοποιούσαν οι απεργοί!

Είναι πρόκληση η αντιμετώπιση του αι-
τήματος για άσυλο από τις ελληνικές κυ-
βερνήσεις και η περίπτωση των ιρανών πο-
λιτικών προσφύγων είναι μόνο η κορυφή
του παγόβουνου. Στο συγκεκριμένο ζήτη-
μα η ελληνική κυβέρνηση κάνει επίδειξη
απανθρωπιάς διεθνώς σε βάρος των προ-
σφύγων με τη μηδενική απόδοση ασύλου
στους αιτούντες. 

Καλούμε τα συνδικάτα , τους Δικηγορι-
κούς συλλόγους, τις κινήσεις υπεράσπι-
σης των δικαιωμάτων να στηρίξουν το
αγώνα για να ανοίξει ξανά η διαδικασία
ασύλου για την οποία η κυβέρνηση του
ΠΑΣΟΚ απλά συνέχισε την πολιτική των
προκατόχων της ΝΔ. 

Συνέντευξη τύπου Πέμπτη 19 Αυγούστου
12μες θα γίνει στο χώρο της απεργίας πεί-
νας έξω από τα γραφεία της Ύπατης Αρ-
μοστείας του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες,
Ταϋγέτου, Παλαιό Ψυχικό

Επικοινωνήστε με: 
-Πέτρο Κωνσταντίνου, συντονιστής της Κί-
νησης Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμό και
τη Φασιστική Απειλή, 6932828964

-Σέμκο Μοχαμαντί, Ένωση Μεταναστών
Εργατών, 6957787317, 6906932215

Πόσο “φυσική” 
είναι η καταστροφή;

Απεργία
πείνας
Ιρανών
προσφύγων

Τα κέρδη κοστίζουν ζωές
Ο σοσιαλιστής από το Καράτσι, Ριάζ Άχμεντ μίλησε

στο Socialist Worker για τα κατοχυρωμένα συμφέροντα
που έχουν περιπλέξει τις επιχειρήσεις ανακούφισης. 

«Πόλεις όπως η Μιαβάλι και η Χαρσάντα αφέθηκαν να
πνιγούν για να σώσουν φράγματα και υδροηλεκτρικούς
σταθμούς. Ο λόγος είναι γιατί αυτά έχουν ήδη ιδιωτικο-
ποιηθεί ή είναι στο στόχαστρο για ξεπούλημα.

Στρατιωτικές εγκαταστάσεις έχουν σωθεί, αλλά ολό-
κληρα χωριά έχουν πλημμυρίσει αφού οι περικοπές

στον προϋπολογισμό έχουν σημάνει την απώλεια ζωτι-
κών αμυντικών μέτρων στις όχθες των ποταμών.

Δάση και ζούγκλες έχουν λεηλατηθεί από πάμπλου-
τες εταιρίες ξυλείας. Αυτό έχει προκαλέσει διάβρωση
του εδάφους και την καταστροφή των φυσικών αμυντι-
κών μέτρων που μπορούν να εμποδίσουν τις πλημμύρες.

Οι τοπικές και οι εθνικές κυβερνήσεις έχουν κατακυ-
ρώσει τα συμβόλαια για αυτή τη δουλειά γνωρίζοντας
τους κινδύνους».

ΠΑΚΙΣΤΑΝ


